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Якщо компетентності, що формують майбутніх фахівців з дизайну одя-
гу є однаковими для освітніх програм VIA і DK, то і результати навчання ма-
ють спільний зміст. Але в VIA майбутніх фахівців з дизайну одягу націлю-
ють на роботу в рамках власної дизайнерської практики, в DK – на роботу в 
міжнародному контексті.
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ПЕДАГОГІЧНА ТЕХНІКА ЯК ОСНОВА  
ПРОФЕСІЙНОЇ МАЙСТЕРНОСТІ ВЧИТЕЛЯ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Важливе місце у професійної діяльності вчителя початкових класів по-
сідає педагогічна техніка. Педагогічна техніка як сукупність професійних 
умінь сприяє гармонійній єдності внутрішнього змісту діяльності педагога 
та зовнішнього його вираження. Саме завдяки педагогічній техніці можли-
во досягнути успіхів у професійній діяльності.

Проблему формування педагогічної техніки як складової педагогічної 
майстерності досліджували у своїх працях І. Зязюн, Л. Крамущенко, І. Кри-
вонос, А. Макаренко, В. Сухомлинський та ін.

Погоджуємось із С. Гончаренком, який визнає педагогічну техніку як 
комплекс знань, умінь і навичок, необхідних для чіткої та ефективної орга-
нізації навчальних занять, ефективного застосування на практиці обраних 
методів педагогічного впливу як на окремих дітей, так і на дитячий колек-
тив у цілому [1]. 

Нашу увагу привернула дефініція, подана в навчальному посібнику 
Л. Кайдалової, Н. Щокіної, Т. Вахрушевої. Науковиці трактують педагогічну 
техніку як сукупність умінь і прийомів, що використовуються педагогом 
для найбільш повного досягнення цілей своєї діяльності та допомагають 
глибше, яскравіше, талановитіше виразити себе, домогтися оптимальних 
результатів у навчально-виховній роботі. Це комплекс умінь вчителя, що 

сприяють його оптимальній і творчій поведінці та ефективній взаємодії з 
дітьми в будь-яких педагогічних ситуаціях [2]. 

До основних компонентів педагогічної техніки належать такі вміння: 
спілкуватися вербально (культура і техніка мовлення); спілкуватися не-
вербально (міміка, пантоміміка, зовнішній вигляд); керувати своїм психо-
фізичним станом (дихання, напруження м’язів, емоції, увага, уява, спосте-
режливість).

На переконання І. Холковської, складниками педагогічної техніки є:
1) техніка мовлення: граматична правильність, виразність, образ-

ність (постановка і тембр голосу, емоційність, переконливість, багатство 
інтонацій та відтінків, дикція, темп);

2) техніка зовнішнього вигляду: уміння правильно сидіти, стояти, 
виявляти впевненість, спокій, доброзичливість (постава, одяг, зачіска, мімі-
ка, пантоміміка, емоційна виразність);

3) техніка педагогічного спілкування: уміння слухати, ставити запи-
тання, аналізувати відповідь, бути уважним, спостережливим, розуміти 
інших, встановлювати контакт, бачити й розуміти реакцію аудиторії, пере-
давати своє ставлення до того, про що йдеться, зацікавити, захопити пояс-
ненням, розповіддю, повідомленням, орієнтуватися в ситуації;

4) психотехніка: уміння створювати необхідний настрій, знімати 
зайву напругу, хвилювання, долати власну нерішучість і мобілізувати 
себе, стримувати себе в стресових ситуаціях, здатність до перевтілення, до 
управління своїм настроєм [3].

Складниками педагогічної техніки за А. Макаренком є:
- уміння педагога триматися в присутності дітей, контролювати 

власну поведінку, використовувати свої емоційні прояви (радість, гнів 
тощо); 

- акторські здібності вчителя: постановка голосу, тону, виразності 
мовлення; 

- технологія покарання, заохочення, стимулювання вихованців, яка 
дає оптимальний ефект; 

- естетична виразність (одяг, особиста гігієна, зовнішній вигляд).
Володіння комплексом прийомів педагогічної техніки дає можливість 

вчителеві не лише продуктивніше виконувати професійні обов’язки, а й 
глибше, яскравіше досягти успіху в професійній діяльності.

Педагогічна техніка тісно переплітається із внутрішнім і зовнішнім 
образом учителя, його культурою у повному розумінні цього слова, відтак 
умовно поділяється на зовнішню та внутрішню. Важливим елементом пе-
дагогічної техніки є здатність володіти собою, керувати своїм самопочут-
тям, тобто внутрішня техніка. Здатність володіти собою допомагає вчителе-
ві бути витриманим і наполегливим у здійсненні педагогічних задумів, дає 
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змогу ефективно взаємодіяти у конфліктних ситуаціях, забезпечує продук-
тивність діяльності педагога та підтримує його працездатність протягом 
тривалого часу. Вчитель повинен не лише володіти своїми відчуттями та 
емоціями, але й уміти адекватно виявляти внутрішній стан, думки, почуття 
назовні. Елементами зовнішньої техніки є невербальні (міміка, пантомімі-
ка) та вербальні (мовні) засоби. 

Отже, педагогічна техніка – це вправність, яка виявляється в умінні до-
бирати оптимальні засоби впливу на дитячу особистість та здійснювати з 
їхньою допомогою ефективну педагогічну взаємодію у конкретній ситуації. 
Володіння зовнішньою та внутрішньою технікою є сходинкою до успіху в 
професійній педагогічній діяльності. Педагогічна техніка є складовою май-
стерності вчителя початкових класів, яку він може опановувати, вдоскона-
лювати, шліфувати, доводити до межі досконалості.
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КРЕАТИВНО-ТВОРЧА КОМПЕТЕНТНІСТЬ  
ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ

Сучасне суспільство потребує індивідів, які думають нестандартно, гото-
ві діяти самостійно і генерувати нові ідеї. Існує багато способів розвитку кре-
ативності, але основною концепцією є праця над цією здатністю. Зазвичай, 
сім’я, як важливий фактор соціалізації, не завжди сприяє розвитку креатив-
ності дітей. В таких випадках освітні установи з кваліфікованими фахівця-
ми мають допомогти розкрити цей потенціал особистості. За П. Торренсом, 
пікові моменти розвитку креативності припадають на молодший шкільний 
вік, тому важливо активно сприяти її розвитку в цей період. Саме вчителі 
початкової школи повинні бути готові до вирішення цього завдання та воло-
діти необхідними знаннями і навичками для розвитку креативності в учнів.

Поняття «компетентність» стосовно характеристики педагога вико-
ристовується не так давно, з 90-х років XX століття. Спочатку цей термін 
використовувався як синонім понять «професіоналізм педагогічна майс-
терність», тобто охоплював ті якості, які здатні забезпечити успішну діяль-
ність педагога в професійній сфері [2].

Термін «креативна компетенція» вперше був використаний амери-
канським ученим Джозефом Чілтон Пірсом і означав творче освоєння на-
вколишнього світу. Поняття «креативна компетентність» було введено в 
науковий обіг Р.Епстайном і означало готовність адаптивно застосовувати 
отримані знання, доповнювати систему знань самостійно і прагнення до 
самовдосконалення[1].

З урахуванням реформ освіти актуальною стає оптимізація освітнього 
простору, а ключову роль у цьому процесі відіграють педагоги. В досліджен-
нях намагаються визначити характеристики, що дозволяють вчителю бути 
успішним в сучасному нестабільному освітньому середовищі. Однією з 
таких ключових характеристик вважається креативна компетентність 
педагога, яка дозволяє йому впроваджувати різноманітні стратегії, вико-
ристовувати сучасні освітні технології та методики, запобігаючи рутині та 
одноманітності в навчанні. Креативна компетентність користується попи-
том, оскільки сприяє розвитку педагога, його пошуку самовдосконалення 
та запобігає професійному вигоранню.

Для розвитку креативної компетентності вчителів початкових класів, 
спершу необхідно виявити її рівень. Ось завдання дослідження, які допомо-
жуть цієї мети досягти:

- Розгляд теоретичних аспектів питання, пов’язаного із креативною 
компетентністю.

- Селекція методів для дослідження вчителів початкових класів.
- Проведення експерименту із застосуванням анкети для оцінки 

креативної компетентності вчителя та методики «Багатозначні слова».
Аналіз питань, пов’язаних із творчо-креативною компетентністю, ви-

явив, що 12% педагогів мають високий рівень креативної компетентності. 
Ці вчителі мають значний стаж роботи (20–28 років) та вищу кваліфікацій-
ну категорію. Вони активно беруть участь у конкурсов педагогічної майс-
терності, співпрацюють на методичних об’єднаннях і проявляють ініціати-
ву, створюючи нетрадиційні уроки. 32% педагогів мають середній рівень 
креативної компетентності та, як правило, мають сучасні педагогічні ме-
тоди, але не завжди їх використовують. Більше половини педагогів (56%) 
мають низький рівень креативної компетентності, і їм складно впроваджу-
вати педагогічні інновації. 

Виходячи з цих результатів, можна зробити висновок, що рівень кре-
ативної компетентності не обов’язково залежить від стажу в педагогічній 
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